Zestaw 1

Zadanie 1

Wyliczyć wynagrodzenie netto (do wypłaty) dla Jana Nowaka za miesiąc maj 2006 w związku z zatrudnieniem w Firmie X. Zgodnie z umową o pracę wynagrodzenie brutto wynosi 12.000 zł plus 3.000 zł dodatku funkcyjnego. Jan Nowak otrzymał także 20% premię od pensji zasadniczej. Dochód osiągnięty za pierwsze 4 miesiące 2006 w Firmie X wynosił 35.000 zł, a przychód 48.000 zł. Jan Nowak pracuje także w firmie Y gdzie jego dochody i przychody wynosiły przez 4 miesiące odpowiednio 30.000 i 38.000 zł.

Parametry:

Roczne koszty uzyskania przychodu dla zatrudnionego na 1 etacie 1227,77 zł/rok dla „wieloetatowców” 1840,77 zł/rok i pracujących w tej samej miejscowości.  Roczna kwota wolna od podatku 2.790 zł. Składki na ubezpieczenie społeczne: F. Emerytalne – 19,52%, F. Rentowy – 13,0%, F. Chorobowy- 2,45%, F. Wypadkowy-1,9%, F.  Zdrowotny 8,75%, F. Pracy-2,45%, FGŚP-0,15%
	
	
	Podatek

	2006
	do 37.024
	19% - 530,08 zł

	
	od 37.024 do 74.048 zł
	6.504,48 zł + 30% ponad 37.024 zł

	
	powyżej 74.048
	17.611,68 zł + 40% ponad 74.048 zł


Zadanie 2
Wyliczyć miesięczną zaliczkę na podatek dochodowy, jaką powinien zapłacić Jan Kowalski jako 50 % właściciel przedsiębiorstwa PIK za miesiąc maj 2006 roku. Po zamknięciu podatkowej księgi przychodów i rozchodów sumy obrotów przedstawiały się następująco:

	Wartość sprzedanych towarów i usług
	Pozostałe przychody
	Razem przychody
	Zakup towarów handlowych i materiałów wg cen zakupu
	Koszty uboczne zakupu
	Koszty reprezentacji i reklamy objęte limitem
	Wynagrodzenie w gotówce i naturze
	Pozostałe wydatki

	50. 000
	10. 000
	60. 000
	30. 000
	1.000
	200
	5.000
	8.000


Kowalski zgłosił do US chęć opodatkowania podatkiem liniowym. Składka na NFZ opłacana przez obydwóch wspólników wynosi 150 zł/mies./osobę. Remanent na dzień 30.04.06 wynosił 20.000 zł a na dzień 31.05.06 18.000 zł. Dochód narastająco dla przedsiębiorstwa przez 4 kolejne miesiące roku wynosił 50.000 zł.

Zadanie 3

Wyliczyć amortyzację na czerwiec 2006 r. maszyny zakupionej 12 stycznia 2006 r. Na montaż i transport zakupionej maszyny następujące wydatki 1000 zł netto + 220 zł VAT i 4000 zł brutto (udokumentowane rachunkiem). Cena maszyny wynosi 50.000 zł netto. Po przyjęciu zastosowano metodę degresywną ze współczynnikiem podwyższającym 2,0 i 20% stawkę amortyzacyjną. W kwietniu 2006 roku odłączono od maszyny podajnik taśmowy, który stanowił 50% wartości ceny maszyny.   

